
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

2005 年全国高中数学联赛（安徽赛区） 

初  赛 

一、选择题（每小题 6 分，共 36 分） 

1.已知 ，1m > 1a m m= + − ， 1b m m= − − .那么，（    ）. 

A.     B.     C.     D. 、 的大小与 的取值有关 a b> a b< a b= a b m

2 .在 ( 的展开式中，含)52 3 2x x+ + x 项的系数是（    ）. 

A.160    B.240     C.360     D.  800

3.如图，已知正方体 中，点1 1 1 1ABCD A B C D− E 、F 分别在 、1AB 1BC 上（不与线段的端点重合），

且 AE BF= ，那么下面 个结论：（1）4 1AA EF⊥ ；（ ） ∥2 1 1AC EF ；（ ）3 EF ∥平面 ；（ ）1 1 1 1A B C D 4

EF 1 1AC与 异面.正确的是（    ）. 

A.（2 ）（ ）    B.（1）（ ）    C.（ ）（ ）    D.（ ）（ ） 4 4 2 3 1 3
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4 .已知数列：
1
1
，

2
1
，

1
2
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3
1
，

2
2
，

1
3
，

4
1
，

3
2
，

2
3

，
1
4
， ，依它的前10项的规律，这个数

列的第 项 满足（    ）. 2005 2005a

A.     B.20051 2a≤ ≤ 2005
1 1
2

a≤ ≤     C. 2005
10
2

a< <     D.  2005 2a >

5 .若一个至少有两位数字的正整数除了最左边的数字外，其余各个数字都小于其左边的数字时，则称

这样的正整数为“好数”.那么，所有这样的好数的个数为（    ）. 

A.101     B.1011    C.1010    D.1001 3

6 . 设 集 合 { }2 0 1A = − ，， ， { }1 2 3 4 5B = ，，，， ， 映 射 f ： 使 对 任 意A→ B x A∈ 都 有

( ) ( )x f x xf+ + x 是奇数，则这样的映射 f 的个数是（    ）. 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

A.     B.     C.15    D.11 45 27

二、填空题（每小题 9 分，共 54 分） 

7 .函数 的反函数为( )y f x= ( )1y f x−= ， ( )1y f x= − 的图像过点（3，3）.则函数 ( )1 2y f x−= +

的图像一定过点        . 

8 .椭圆
2 2

2 2 1x y
a b

+ = （ ）的右顶点为0a b> > A，上顶点为 B ，左焦点为 ，且 ，则

椭圆的离心率为        

F 90ABF∠ =

. 

9 .在正三棱锥 中，S ABC− M 、 分别是 、 的中点.若截面N SB SC AMN ⊥侧面 ，则此棱锥

侧面与底面所成的二面角的大小是        

SBC

. 

10.已知集合 M＝{x| x＝
12 2lim

2

n

n nn λ

+

→∞

−
+

，λ为常数，且 2 0λ + ≠ }.则M 的所有元素的和为        . 

11 . 设 函 数 ( ) 24sin sin cos 2
4 2

xf x x π⎛ ⎞= ⋅ + +⎜ ⎟
⎝ ⎠

x . 若 ( ) 2f x m− < 成 立 的 充 分 条 件 是

2
6 3

xπ π
≤ ≤ ，则实数 的取值范围是        m . 

12.若 （ 、 ）是一个完全平方数，则所有可能的（ ， ）         6 2m n+ + 2 m n N∈ m n = . 

三、解答题（每小题 20 分，共 60 分） 

13.已知函数 ( ) 2f x ax bx c= + + （ 、 、a b c R∈ ），当 [ ]1 1x∈ − ， 时， ( ) 1f x ≤ . 

（1）证明： 1b ≤ ； 

（ ）若 ， ，求 的值. 2 ( )0 1f = − ( )1f =1 a

14.已知常数 ，向量 ，0a > ( )1 0p = ， ( )0q = a， ，经过定点 ( )0M a−， ，方向向量为 p qλ + 的直

线与经过定点 ，方向向量为(0N a， ) 2p qλ+ 的直线交于点 R ，其中 Rλ∈ . 

（1）求点 R 的轨迹方程； 

（ ）设2 2
2

a = ，过 的直线 交点(0 1F ，) l R 的轨迹于 、A B 两点，求 FA FB⋅ 的取值范围. 

15.已知在数列{ }na 中， ，1a t= 2
2a t= ，其中 ，0t > x t= 是函数 

( ) ( )3
1 13 1n n n 1f x a x t a a x− += − + −⎡⎣ +⎤⎦ （ ） 2n ≥

的一个极值点. 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
中
华
数
学
竞
赛
网
ww
w.
10
0m
at
h.
co
m 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
中
华
数
学
竞
赛
网
ww
w.
10
0m
at
h.
co
m

（1）求数列{ }na 的通项公式； 

（ ）若2 1 2
2

t< < ， 2

2
1

n
n

n

ab
a

=
+

（n N +∈ ），求证： 2

1 2

1 1 1 2 2
n

n

nb b b
−

+ + + < − . 
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